

РОССИЯ ДОГОНЯЕТ ЦИВИЛИЗОВАННЫЕ СТРАНЫ ПО ЗАБОЛЕВАНИЮ ВИЧ-ИНФЕКЦИЕЙ

(2-я стр.).

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 70 (8903)

Вторник, 14 апреля 1998 года

В розницу цена договорная

ЮБИЛЕЯРЫ - НОВЫЕ ПАСПОРТА



Знаменательная дата - 80-летие образования российских военных комиссариатов стала поводом для праздничного мероприятия, состоявшегося в конце прошлой недели в ГКДЦ «Строитель».

Своеборзаный подарок по традиции своим согражданам, служащим в Сургутском горвоенкомате, решили сделать руководство УВД города. Тридцати его офицерам во главе с начальником ГВК полковником В.Н.Свиристюновым в торжественной обстановке были выданы российские паспорта нового образца.

Документы с двуглавым ор-



Обращение к военнослужащим, уклонившимся от военной службы

Мы, военные прокуроры,
обращаемся к тебе, солдат!

Если ты не до конца выполнил долг по защите Отечества и самовольно прекратил свою армейскую службу, то обрек себя на полулегальное существование, случайные заработки и уничижительных страх, а своих близких - на тягостное ожидание.

Мы понимаем твоё состояние! Учитывая обращения комитетов солдатских матерей, Главная военная прокуратура дает тебе шанс вернуться к полноценной жизни!

Мы призываешь тебя в кратчайшие сроки явиться с повинной к ближайшему военному прокурору!

Гарантируем всем, кто явится к нам, безусловное освобождение от наказания мы не можем. Однако мы гарантируем освобождение от уголовной ответственности тех, кто дезертировал или самовольно оставил воинскую часть впервые, если эти действия явились следствием стечения тяжелых обстоятельств.

Надеемся, что родители, друзья, другие близкие люди помогут тебе преодолеть боязнь и недоверие, а правозащитные организации, представители учреждений и органов власти всеми средствами поддержат твоё намерение начать новую жизнь.

Главная военная прокуратура.

Самый дорогой город - столица округа

Управление регулирования и контроля цен городской администрации подготовило очередную информацию о средних различных ценах на основные продукты питания в десяти регионах округа.

Единственный раз в таблице Сургут выглядит не в выгодном положении на фоне других городов: мы покупаем самый дорогой хлеб, стоимость которого - 32 руб. 37 коп. за килограмм. В Лангепасе этот продукт стоит всего 21 руб. 90 коп. Но зато за хлеб и молоко сургутяне платят меньше других северян. Что касается еще семи видов продуктов (а сравнительная характеристика дается по десяти наименованиям), то наш город находится в золотой середине.

В окружном центре жить совсем не сладко. Тут наиболее дорогое следующие продукты питания: хлеб - 7,81 руб., масло сливочное - 32,84 руб., колбаса вареная - 33,05 руб., яйцо - 8,20 руб. (один десяток). Хорошо смотрится Нижневартовск - в его строеке не встречается ни одной самой высокой цифры, зато по трем позициям он занимает выигрышное место: сахар, говядина и вариная колбаса в этом городе проходят по наиболее низким ценам. Неплохо выглядят и Сургутский район - ни одна из цифр не выбивается из общего ряда.

Информация в связи с некоторым изменением цен могла устареть: вышеизложенные цифры готовились по состоянию на первое апреля.

Зоя СЕНЬКИНА. Кадры решают все

На минувшей неделе в школе №12 прошел семинар-практикум логопедов.

Для участия в нем зарегистрировались 32 человека, в основном это были логопеды школ и детских садов. Логопед школы №12 Наталья Богданова продемонстрировала коллегам методику лечения, применяемую в самарском речевом центре. В нашем городе этой методикой практически никто не владеет. Специалисты, собравшись вместе, впервые обсудили актуальные проблемы речевых нарушений.

Одной из проблем, в частности, является кадровая. Обученных по полной программе логопедов сolidным стажем работы в городах единицы, а остальные - это прошедшие переподготовку специалисты других профилей. Поэтому в дальнейшем на семинары планируется приглашать квалифицированных логопедов из других городов.

Андрей МАРКИН.

ЗВОНИТЕ ДЕПУТАТУ!

Уважаемые читатели! Напоминаем, что завтра на ваши вопросы в редакции будет отвечать депутат городской Думы Александр САЛЬНИКОВ. Вопросы можно задать заранее по телефону 37-58-37.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Дележ АО «Стройиндустрия»: кому «строй», кому «индустрия»?

АО «Стройиндустрия» ищет пути выхода из тяжелого экономического положения. 8 апреля трудовой коллектив завода встретился с заместителем мэра города по строительству Владимиром Матвиенко.

Главная тема, которая звучала на собрании, - создание из «Стройиндустрии» пяти предприятий, главное из которых будет передано в собственность муниципалитета в счет долгов предприятия.

По словам В.Матвиенко, при таком раскладе удастся продолжить строительство в городе и сохранить рабочие места на предприятии. Однако заместитель мэра подчеркнул, что, если договоренность будет нарушена еще семи видов продуктов (а сравнительная характеристика дается по десяти наименованиям), то наш город находится в золотой середине.

Выплата немецких марок заканчивается

Управлением социального обеспечения с 1994 года по настоящее время проводилась работа по оформлению выплат компенсаций лицам, подвергшимся нацистским преследованиям.

Всего за этот период в соответствии с Постановлением Правительства России от 2 августа 1994 года «Об утверждении Положения об условиях и порядке выплат компенсаций лицам, подвергшимся нацистским преследованиям» 49 гражданам было выплачено 44 100 немецких марок.

Постановлением Правительства РФ от 8 января 1998 года «О частичном использовании остаточной суммы средств Фонда взаимопомощи и примирения для оказания дополнительной материальной помощи лицам, пострадавшим от нацистских преследований» предусмотрены выплаты бывшим узникам нацизма дополнительной материальной помоши в размере 30 процентов от начисленной им ранее компенсации.

Доплата в первую очередь будет производиться инвалидам и лицам преклонного возраста. В связи с завершением выплат компенсаций принят решение не производить доплаты спаскам МСЭ о назначении инвалидности, полученным бывшими узниками после 1 марта 1998 года, и претендентам, достигшим 80-летнего возраста после этой даты. Также решено прекратить выплаты пособий родственникам на похороны претендентов, умерших после 28 февраля 1998 года.

В соответствии с вышеизложенным управление социального обеспечения приглашает всех бывших узников фашистских конлагерей, получивших компенсацию ранее, в кабинет № 310 для прохождения регистрации.

Е.СААКЯН, ведущий
специалист управления
социального обеспечения

Осторожно: нерест рыбы

В соответствии с постановлением № 141 губернатора округа А.В.Филиппенко от 6 апреля 1998 года «О проведении в округе мероприятий по охране рыбных запасов» окружная инспекция рыбоохраны вскоре организует проведение месчника по охране весенне-нерестующих видов рыб.

В связи с этим будет временно запрещено движение судов в местах нереста и усиление охраны рыбозащитных водометов от загрязнения, засорения и незаконного лова рыбы.

Впрочем, рыбакам-любителям

и аборигенам ловить рыбку можно при условии, что первые используют ручные удочки, а вторые - традиционные способы.

Лилия СТЕПАНОВА

По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

14 апреля днем кратковременный снег, слабая метель, ветер юго-восточный, 9-14 метров в секунду. Температура ночью -12-14 градусов, днем -3-5 градусов.

15 апреля небольшие снегопады, ветер от юго-восточного до северо-западного, 7-12 метров в секунду. Температура ночью до -15 градусов, днем 0, -5 градусов.

Самая низкая температура 14 апреля была зафиксирована в 1984 году (-25,20° С), самая высокая - в 1995-м (+12,20° С).

ВОСХОД СОЛНЦА 15 апреля - 6,27.
ЗАХОД СОЛНЦА 15 апреля - 20,33.

ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДАЖЕ

Сплюшки с/с - 9 руб., х/с - 14 руб.

Рыбку с/м: карась - 6 руб., сельдь - 5 руб.

КУРПА (Россия) - 12 руб., копченые - 21 руб.

МУКА с/с - 24 руб.

Телефоны:

33-37-89, 26-71-13.

ЗАО "Влаг и К"

КОЛЛАЖНЫЕ ИЗДЕЛИЯ И КОЛЧЕНОСТИ
МОСКОВСКОГО И ОМСКИХ МИКРОПЕРЕВАТЫВАЮЩИХ
КОМПЛЕКТОВ 65 наименований

5 видов (ПД-ва Россия) - от 2,4-3 руб.
КОМПЛЕКТЫ ПОСТЕЛЬНОГО БЕЛЬЯ
2-, 1,5-спальные - 75-85 руб.

МЕДИКИ из Сургутского центра по профилактике и борьбе с ВИЧ-инфекцией и СПИД-ассоциированными заболеваниями потеряли его из виду в тот момент, когда попросили предъявить паспорт. Кровь молодым человеком была сдана раньше, он пришел за результатом. Скорее всего, посетитель понял, что влялся в дрянную историю, или, заранее зная о диагнозе, теперь, после получения вторичного подтверждения, сообразил, что ошибка исключена.

Посетитель центра тогда поспешно скрылся, его личность оставалась неизвестной. И только смерть внесла ясность: трупную кровь, поступившую на анализ, показала, что парень был болен тем самым недугом, о котором говорят все чаще и все громче. Несколько другое: какую жизнь вел этот молодой человек после побега, вступал ли в половые контакты, пользовался ли общим шприцем, как это принято у наркоманов. Если да, то последствия у этой истории могут быть непредсказуемыми.

А прибыл он в Сургут с Украины, где ВИЧ-инфекция приобрела грозный характер - там это заболевание зафиксировано у 30 тысяч человек. Скорость, с которой она распространяется, высочайшая, границы для СПИДа не существует.

ПЕРВЫЙ ВИЧ-инфицированный прибыл в Сургут как раз с Украины. Попытались его депортировать как не имеющего российского гражданства, но не устояли перед родительскими мольбами: они живут в нашем городе и, естественно, смертельно больного сына от себя отпускают воспротивиться. И с этого молодого человека, и с других сургутян, имеющих тоже заболевания, взяли подписку о том, что они осведомлены об уголовной ответственности за распространение ВИЧ-инфекции и предпримут все меры, чтобы обезопасить окружающих.

Чем коварен этот недуг - лучше других знают в среде наркоманов. Почти каждый из девяти зарегистрированных в Сургуте больных - из этого рода-племени. Как ВИЧ-инфекция попала в эту благоприятную для нее почву? Ученые полагают, что всему виной пользование общими шприцами. Есть и другой путь - применение дешевых неочищенных наркотиков.

- Для того чтобы их приготовить, - говорит заведующая

вышеупомянутым центром Н.Ю. Бахлыкова, - очистить от посторонних примесей, требуется кровь. В подпольные чаны, где идет приготовление наркотического зелья, попала кровь ВИЧ-инфицированных людей, с помощью которой лишиные вещества выпали в осадок. Потом эта масса втягивается в шприц-тюбики. Так были инфицированы украинцы-

А по словам ведущего российского ученого в области ВИЧ-инфекции Покровского, в нашем отечестве начальная стадия эпидемии переросла в следующую фазу: происходит концентрирование инфекции в группах риска. До третьей, последней, стадии, когда это заболевание охватит все слои населения, осталось ждать недолго.

предложить сколько-нибудь надежного метода лечения ВИЧ-инфекции. Есть технологии, которые позволяют продлить жизнь, но не надолго. Комплексная вирусная терапия обходится очень дорого; у государства нет средств для того, чтобы лечить всех поголовно, включая и наркоманов, из которых семьдесят процентов инфицированы. Курс те-

ВИЧ-инфекцией, в Нижневартовске медики решили изучить ситуацию в молодежной тусовке. Специалисты отправились на дискотеку и предложили веселящейся публике экспресс-тест-системы, позволяющие обследоваться анонимно. Результаты получились удручающие: выявлен не один десяток человек, которые сном и духом не подозревали, что они являются носителями вируса. В то же время официальная статистика гласит, что в Нижневартовске всего восемьдесят ВИЧ-инфицированных.

В Сургуте на дискотеку докторам идти не с чем - у нас нет средств даже на покупку тест-систем, и потому будем себя успокаивать, что в городе насчитывается только девять больных.

Однако самоутешение в этом вопросе равноценно преступлению. А в центре мечтают о приобретении качественных тест-систем хотя бы для того, чтобы проверять донорскую кровь, которую нужно обезопасить в первую очередь.

Говорят, что ВИЧ-инфицированные, узнав диагноз, чаще всего испытывают шок. Приговор суда, наверное, высушить легче, потому что отныне их жизнь висит на волоске, и когда она превратится у обреченного - никому не ведомо. Но жить хочется - вера и надежда умирают последними, каждый втайне мечтает выкарабкаться, победить болезнь. Правда, известны случаи, когда больной, ожесточившись и отчаявшись, становился мистиком: мол, меня заразили - будущее делать то же самое, творить ничего.

- И все-таки отечение не должно затмить все остальные чувства, - рекомендует Н.Ю. Бахлыкова. - Чем раньше человек обратится к нам, чем быстрее будет выявлена болезнь, тем больше шансов остаться живым. В любом случае этим людям когда-нибудь придется обратиться в медицинское учреждение. Наш центр находится в здании станции переливания крови, в недалеком будущем откроем кабинет анонимного приема.

ОДНА из сургутских газет как-то опубликовала список имен молодых людей, умерших от употребления наркотиков. Как бы не пришло открыть новый список - погибших от СПИДа. Кто в нем будет за номером один?

Зоя СЕНЬКИНА.

«Сообщают, что дом по адресу: пр. Взлетный, 4/1, является кондоминиумом. Со-гласно ст. 1 Закона РФ «О та-вариществе собственников жилья» кондоминиум - это единственный комплекс недвижимого имущества, включающий земельный участок в установленных границах и расположенные на нем жилое здание, иные объекты недвижимости, в котором отдельные части помещений, предназначенные для жилых или иных целей, находятся в собственности граждан, юридических лиц Российской Федерации, субъектов РФ, муниципальных образований (домовладельцев) - частной, государственной, муниципальной или иной формах собственности, а оставльные части (общее имущество) находятся в их общей долевой собственности.

В соответствии со ст. 15 этого же закона домовладелец (собственник жилого помещения) обязан обеспечить надлежащее содержание и ре-

монт помещений, находящихся в его собственности, а ст. 16 установливает, что «домовладельцы в кондоминиуме несут бремя расходов на содержа-

дельцами функций по управлению кондоминиумом уполномоченной государством или органами местного самоуправления службе заказчика на

нию кондоминиумом муниципальной службе заказчика является В.П. Шерникова.

Она и обратилась в администрацию г. Сургута с просьбой принять кондоминиум по адресу: пр. Взлетный, 4/1, - в управление муниципальному предприятию ЖКХ. После проверки предоставленных документов и изыскания бюджетных средств в городской администрации для содержания и эксплуатации принимаемого в управление кондоминиума подписано распоряжение № 829 от 2.04.98г. «О передаче кондоминиума по адресу: пр. Взлетный, 4/1, в управле-

ние муниципальному предприятию жилищно-коммунального хозяйства».

Кондоминиум будет принят в управление муниципальным предприятием ЖКХ после заключения договора о передаче функций по управлению кондоминиумом между домовладельцами в лице уполномоченного представителя и муниципальным предприятием.

Кроме того, сообщают, что, несмотря на то, что передача кондоминиума в управление предприятию ЖКХ юридически не оформлена, этот дом облучивается муниципальным предприятием ЖКХ с 23 марта 1998 года».

бабушка, и кондоминиум. О кондоминиумах городская администрация говорит уже давно и усиленно «сватает» владельцев квартир организовывать такие образования. При этом обещают такие блага, как выбор организаций, обслуживающей кондоминиум, самостоятельный наем дворников, снижение затрат на содержание дома. А в итоге получается элементарное сбрасывание ответственности - мол, нечего жаловаться, у вас же кондоминиум.

Скажем прямо - это плохая реклама проводящейся реформе ЖКХ. Если департамент ЖКХ и в дальнейшем намерен пытаться умывать руки на кондоминиумах, то зачем нам такая реформа? Пустое деформирование задней части брюк!

ЗЛОБА ДНЯ

«В МОЕЙ СМЕРТИ ПРОШУ ВИНИТЬ... СПИД»

В конце марта в Сургуте умер один из молодых людей, который являлся ВИЧ-инфицированным. Ушел в мир иной он не от этой, сегодня пока еще не излечимой болезни, а от передозировки наркотиков. Быть может, ввел себе лишние «кубики» сознательно, умышленно, чтобы покончить раз и навсегда с той жизнью, все «прелести» которой мог познать только после порции «допинга».

когда города, Верхняя Салда в Свердловской области, которая сейчас окружена кордонами. Там инфицировано до 80 процентов молодежи, стационарно переполнены.

Передача вируса гепатита В и С происходит тем же путем. По моим данным, инфицировано 80 процента наркоманов: гепатит С считается болезнью именно этой категории людей. Еще три-четыре года назад такую ситуацию мы не могли предвидеть. То же самое будет происходить с ВИЧ-инфекцией, если только она прочко закрепится в среде наркоманов.

Разумеется, заражение происходит не только таким способом. Все помнят, наверное, нашумевшие истории в конце восьмидесятых - начали девяностых годов о внутрибольничных заражениях. В Сургуте вроде бы предусмотрели такую ситуацию в медучреждениях, но о полной безопасности говорить не приходится - всяческое может произойти. Словом, любой из нас может стать заложником этой инфекции.

Ситуация, по мнению Натальи Юрьевны, в стране угрожающая. Россия догоняет цивилизованные страны по заболеванию ВИЧ-инфекцией. Если там заметился спад, связанный с реализацией профилактических программ, которые финансируются правительствами этих стран, то у нас темпы заболеваний приращиваются.

СУРГУТ продолжает оставаться довольно благополучным городом в экономическом отношении, и потому сюда охотно едут, стараются сесть здесь, получить прописку. Этот процесс, как считает собеседница, нужно отслеживать, регулировать, иначе в общем потоке прибывающих не заметим тех, из-за кого впоследствии лишились относительного благополучия, и спокойствия.

Сейчас вновь приезжающих в обязательном порядке следуют на ВИЧ-инфекцию - это одна из профилактических мер. Но она не панацея.

- Определить, инфицирован ли человек, можно лишь через три месяца после того, как он имел контакт с вирусонасителем, - говорит Бахлыкова. Поэтому в некоторых случаях мы советуем сдать анализы повторно.

Когда ВИЧ-инфекция дала о себе знать, то считалось, что основной группой риска являются гомосексуалисты. В их рядах поначалу возникло смятение, и потому они взялись наводить порядок в своем окружении, регулярно проводить медицинские обследования и т.д. А в среде наркоманов царит хаос. Состоянием своего здоровья они не беспокоены, к врачам обращаются в крайних случаях, когда наступает угроза жизни. Эти люди, капля убивающие себя, страшно хотят жить.

Сегодня медицина не может

расслабиться в 12 тысяч долларов, и не в каждой семье они отыщутся. Наркоманов еще и бесполезно лечить: препараты слишком токсичны, требуется особая пунктуальность в их применении, строжайшая диета, соблюдение режима, то есть необходимо жить еда ли не будильнику, а такой распорядок трудно соблюдать даже организованным, ответственным людям.

Как рассказывает Наталья Юрьевна, в огромном центре Санкт-Петербурга находятся на лечении всего десятков человек, и все в основном иностранцы, которые имеют деньги на приобретение необходимых препаратов. А пользуются они услугами российских медиков потому, что не хотят огласки у себя на родине.

Те девять ВИЧ-инфицированных сургутян, которые официально зарегистрированы, по оценке врача-инфекциониста центра Г.И. Матвеенко, сейчас работоспособны, ведут почти такой же, как и все другие, образ жизни. Они регулярно посещают специалистов, получают консультации. Постепенно инфекция взывает свое - вирус в организме размножается, болезнь переходит в заключительную стадию, люди теряют трудоспособность, неудобно приковывает их к койке. Бессимптомная стадия может длиться 3, 5, 7 лет - в зависимости от многих факторов.

Чтобы составить более или менее объективную картину с

РЕЗОНАНС

«ЗАБЫТЫЙ ДОМ»

В газете «Сургутская трибуна» за 25 марта с.г. была опубликована корреспонденция «Забытый дом», в которой рассказывалось о «бескозном» пятиэтажном здании и попытках его жильцов решить возникшие в этой связи проблемы. Редакция «СТ» получила ответ на это выступление газеты, подписанный и.о. научальника УЖКХ И.Б. ИГНАТОВЫМ, который мы сегодня публикujemy.

и ремонт мест общего пользования. Для обеспечения эксплуатации кондоминиума, пользования квартирами и общим имуществом жилого дома домовладельцы обязаны самостоятельно выбирать способ управления недвижимым имуществом.

Управление кондоминиумом может осуществляться путем: непосредственного управления домовладельцами при незначительных размерах кондоминиума; передачи домовла-

дельцами функций по управлению кондоминиумом уполномоченной государством или органами местного самоуправления службе заказчика на

нию кондоминиумом муниципальной службе заказчика является В.П. Шерникова.

Она и обратилась в администрацию г. Сургута с просьбой принять кондоминиум по адресу: пр. Взлетный, 4/1, - в управление муниципальному предприятию ЖКХ. После проверки предоставленных документов и изыскания бюджетных средств в городской администрации для содержания и эксплуатации принимаемого в управление кондоминиума подписано распоряжение № 829 от 2.04.98г. «О передаче кондоминиума по адресу: пр. Взлетный, 4/1, в управле-

ние муниципальному предприятию жилищно-коммунального хозяйства».

Кондоминиум будет принят в управление муниципальным предприятием ЖКХ после заключения договора о передаче функций по управлению кондоминиумом между домовладельцами в лице уполномоченного представителя и муниципальным предприятием.

Кроме того, сообщают, что, несмотря на то, что передача кондоминиума в управление предприятию ЖКХ юридически не оформлена, этот дом облучивается муниципальным предприятием ЖКХ с 23 марта 1998 года».

бабушка, и кондоминиум. О кондоминиумах городская администрация говорит уже давно и усиленно «сватает» владельцев квартир организовывать такие образования. При этом обещают такие блага, как выбор организаций, обслуживающей кондоминиум, самостоятельный наем дворников, снижение затрат на содержание дома. А в итоге получается элементарное сбрасывание ответственности - мол, нечего жаловаться, у вас же кондоминиум.

Скажем прямо - это плохая реклама проводящейся реформе ЖКХ. Если департамент ЖКХ и в дальнейшем намерен пытаться умывать руки на кондоминиумах, то зачем нам такая реформа? Пустое деформирование задней части брюк!

ВЕРА ПАДА (апрель)

МИР, В КОТОРОМ МЫ ЖИВЕМ

Особенности *homo sapiens*

Человек - непредсказуемое существо, дитя природы, во зменивший однажды себя ее повелителем, во згортавший своим разумом и забывший, что он всего лишь часть огромного мира...

Люди решили обуздить природу, действуя подчас самыми варварскими методами. Согласитесь, ведь мы чаще начали делать это, а уже после размышляем: «Правильно ли?». Вырубаем леса - и плачут о том, что невозможна излечить «легкие» планеты.

По всему миру дымят тепловые электростанции, горят газовые факелы над тайгой, а человечество вновь и вновь ведет разговоры о глобальном потеплении на Земле. И это не единственные примеры наших неоднозначных поступков.

Мы забываем о том, что у природы свои законы, она похожа на домик из детских кубиков: убери один - рухнут все. Пример тому - Аральское море.

Другая особенность человека

разумного - использование своих изобретений и достижений себе же вред.

Австроирение позволило человечеству осуществить свою давнюю мечту: подняться в небо, преодолевать большие расстояния, за короткие промежутки времени - это здорово! Но тут же появились и военные самолеты...

Атомная физика дала нам энергию будущего, но и ее мы

стали использовать для создания страшнейшего оружия - ядерных и водородных бомб...

Конечно, отказаться от прогресса невозможно, но неужели мы, достигшие таких высок в науке и технике, не в силах действовать во благо нашей планеты? Неужели Время Созидания никогда не наступит?

Анастасия СОРОКИНА.

ОПРОС БЕЗ ОПРОСА

Парта как зеркало студенческих настроений

Некие технические достижения в области связи (электронной, почтовой) не заменят первозданного общения людей через рисунки и надписи на стенах и зaborах.

По крайней мере, студенты университетов, институтов, академий всем коммуникационным средствам предпочитают столы. Пишут по-разному и о разном - кто схитами о любви к девушке, кто прозой о ненависти к преподу и т.д. Вот всего лишь нескользко надписей, прочитанных мною в зaborах одного города.

Помимо собственных высказываний студентов типа: «Я - гений!» или «Спасибо, мне, что я есть у тебя» - большое место в напартных надписях занимают известные высказывания, стихи, выражения, о потешном смысле которых, похоже, не догадывались даже сами авторы. Знали ли Маяковский, например, какой вопрос на самом деле мучает кроху сына?

«Кроха сын к отцу пришел, И спросила кроха: «Папа, выпить хорошо?» - Да, сынок, неплохо».

Или кто знал, что «большому кораблю - большая торпеда», или если «любишь кататься - катись к чертовой матери». Студенты высмеяли, что во время написания лозунга «Все лучше - детям!» в

текст вкраплялась ошибка, на самом деле лозунг гласит: «Все лишнее - детям!». Тему для очередного хита подсказали Ю.Шевчуку тоже студенты: «Как такие мухи?» Это птицы, птицы с волосатыми ногами».

Вообще-то среди студентов хвалят своих служителей муз. Кто-то от нелегкой студенческой жизни скромно в углу парты написал:

«Встану утром рано, Вьюну банку ртуть И пойду поддохну.

В этом институте».

Правда, у кого-то еще есть надежда на человечность преподавателей и на милость Божью: «О, Боги, сессия, о, Боги, В волненье дух, В смятенье плоть.

О, преподы, не будьте строги, Когда мы будем чышь пороть».

Не нужно проводить никакие социологические опросы, чтобы выяснить, чего хочет студент. Исследование надписи на партах, выясняется, что студенты хотят спать, есть, домой и в Японию.

Вечный студент.

РАЗМЫШЛЕНИЯ ВСЛУХ
Прошай любовь?

Вы опять поссорились с любимым. И, конечно, во всем виноват он.

Любовь все-таки забавная штука. Сначала вы открываете новый мир, прекрасный мир ваших взаимоотношений: откровенные беседы и нежные взгляды. Но вот проходит месяц, кто-то вдруг делает что-то не так или же, наоборот, чего-то не делает, и ваш мир рушится на глазах.

Гробовое молчание, подозрительные взгляды, любые незначительные замечания воспринимаются в штыки. Вы мысленно воскликнете: «Боже, как я могу находиться рядом с этим человеком!» Он же совсем не понимает меня! Какой кошмар!.. И... прощай любовь.

Но, может быть, любовь не прошла - просто стали слишком раскаты грому? Ведь взаимоотношения двух влюбленных живут так же, как и люди, сами по себе: постепенно развиваются, постоянно претерпевают какие-то изменения. В тот момент, когда ты собираешься высказать

свои претензии предмету обожания, его охватывает то же желание - именно так и назревает скора.

Но ведь и скориться тоже нужно с умом, необходимо стремиться свести к минимуму все потери от этой битвы и не превращать разборку в настоящую трагедию. Наверное, лучше сдаться при первой же возможности, даже если скора случилась по твоей вине. В конце концов, жизнь так коротка...

Елена ДУРОВА.

Дорогие влюбленные, не-пременно примите к сведению советы Елены! Она очень мудрые. Сейчас на улице весна - пора любви, и в жизни вашей, наверное, хватает и светлых денеков, и днём, омраченных ссорами, когда никакой свежий ветер не в силах разогнать ваши мрачные мысли.

Человек неопытный может подумать, что все это проделки потусторонних сил, но не обольщайтесь - это проделки младшей сестры. Как ни странно, но младшие сестры в возрасте 15-17 лет мало чем отличаются от призраков и привидений в том смысле, что дома ее видят так же редко. Если же она все-таки дома, то это означает лишь одно - разрушение и жертвы.

Но вернемся к утренней теме. На ваш гневный вопрос вольно о местонахождении всех пропавших вещей сонная сестрица беспрекословно начинает извлекать их из самых неожиданных мест. И нечего кричать, что кофточка мятая и грязная! Впервые, сама давала, а во вторых, пятно на локте, и его почти не видно. Да и вообще, других вещей, что ли, нет? Подумавши, помаду взяла! А из-за полотенца и вовсе кричать нечего: было поздно, она устала, а если уж на то пошло, можете утереть ее полотенцем. Расческа придавленная? На нее папа сел, не заметил. Ну да, это она не убрала ее на место, но ведь она

говорила: было поздно, устала... Вы начинаете закипать, подобно чайнику, но всоминаете, что младших обижать нельзя, - дело обходится миром.

Если вас угораздило сесть зав-

Где она проводит свободное время, не знает никто: у ее друзей либо нет телефонов, либо их номера являются строго секретной информацией. Собака любит сестрицу больше, чем вас, потому что гуляет с нею намного интереснее. Вы смотрите несчастными глазами на родителей, а они сумбурно покидают плечами: «Извини, дорогая, это получилось!.. Точно, так получилось!

...Но как бы то ни было, вы все равно любите ее. Конечно, трудно успеть сказать ей об этом, ведь ее или нет дома, или вы с нею не разговариваете. В крайнем случае, мож но сообщить об этом в записке, и если она ее не потеряет (что вполне возможно) - вы помириетесь.

Да, дела... Однако если бы все младшие сестры были похожи на старших, разве кто-то заметил бы, какие мы, старшенькие, хорошие и правильные?

Ирина РЫБАКОВА.

Ах, побольше бы таких теплых писем. Как же Ирина обожает свою младшую сестренку! На месте последней после прочтения такого великолепного объяснения в любви я бы каждое утро готовила Ире самый вкусный завтрак и сидя напротив нее, пока она с аппетитом поглощает еду, пела дифирамбы. Однако, судя по описание, эта рассеянная девица вряд ли найдет время, чтобы прочесть прекрасное творение старшей сестры.



ТАКАЯ ВОТ ЖИЗНЬ

Хвалебная песнь младшим сестренкам

Представьте себе ситуацию: проснувшись утром, вы никак не можете найти свою расческу, любимую кофточку, над которой трясишься уже месяц, и вдруг в ко всему вашим полотенцем кто-то пользовался, о чём красноречиво свидетельствуют следы помады (вашей помады!) и туши.

трактать после того, как из-за стояла вышла младшенькая, то вспоминает премиленко зрелице: лужицами от сладкого чая и крошки. Отстаньте от нее, она торопится! Как, и вы тоже?! Ну, так почему вы туторчики? Чем время терять, давно бы все убрали и позвакрали.

Все, сейчас прольется кровь. Но сделайте что-либо вы не успеваете: со скоростью света ваша любимая сестра улетает в школу, а вы оаетесь, с ужасом наблюдаете, какой кавардак творится в квартире.

Самое страшное, что воспитывать младшенькую абсолютно бесполезно. Родители от нее отступили еще в младенчестве, занимаясь исключительно вами. Так что она руководствуется только своим жизненным опытом, который, кстати, намного бла-гаче вашего.

УВЛЕЧЕННОСТЬ

«ШЕЛКА» - СЕГОДНЯ И В БУДУЩЕМ

О сургутских рок-группах в последнее время пишут довольно часто, и, наверное, это хорошо, потому что ребята, играющие в них, по-настоящему увлечены.

Многие мечтают в будущем выйти на большую сцену. Возможно, это наивно, но известно, что мечтать не вредно - временно не мечтать. Тем более что сургутские рокеры весьма и весьма талантливы. Им, правда, не хватает хорошей аппаратуры, нормальных условий для репетиций, денег и т.д. Однако, несмотря на это, ребята не унывают и постоянно стремятся создавать что-то новое и интересное. Пожалуй, к числу самых энергичных сургутских рок-групп стоит причислить «Цеплюк». С ней-то мы и хотели бы познакомить читателей.

Образовалась группа весной 1997 года. Состав «Цеплюк» следующий: Кащей - вокал, Дэн - барабаны, Дима - гитара и Ново-селик - бас. Итак, что же толкнуло их на занятие музыкой?

- Мы узнали о приближающемся рок-фестивале, который планировался на 12 июня, и рискнули создать мощный проект, выплеснуть свою нерастраченную энергию, взбудоражить общества. Думаем, что Сургут это только первый этап, дальше - больше.

Ваше выступление оказалось удачным. Вы стали после него работать серьезнее или же решили остановиться на дистангум?

- Нет, выступление мало что изменило в нашей жизни: репетировать негде, аппаратуры нет. Впрочем, это не имеет особого значения, потому что люди у нас собираются очень талантливые в плане музыки, и мы в любых условиях будем делать классные вещи.

- Кто пишет музыку и тексты?

- Автор текстов - Кащей, а музыку мы пишем все вместе после того, как Дима придумает основной ритм.

- Кащей, не мог бы ты прочитать несколько строк из какого-нибудь своего произведения?

- По рубиновой дороге, проклиная дождь, Шел измученный и старый старик Иисус Христос. У Иисуса тело бранно, низко голову склоня, На колени пал смирено, прокричав: «Воды в меня!..»

- Есть ли у вас песни на английском языке?

- Да, недавно появилась сильная вещь «Lair» («Лигун»), очень разноплановая, интересная, позывает Джимиу Моррисону. Кащей, ничего подобного ни одна из сургутских групп не делала.

- В каком стиле вы работаете?

- Мы играем панк-рок новый волны в стиле «Цеплюк», и мы не слышали ни одной команды, которая играла бы похоже.

- У вас есть идеи?

- Наша идея - это группы, добившиеся успеха, ставшие всем для поклонников, мы тоже стремимся к известности. Хотим создать группу на западном уровне - мы уже имеем к этому. «Цеплюк» будет известной на весь мир!

- Все великие рок-музыканты либо рано умирают, либо с возрастом начинают писать более поисковую музыку.

- Нам хотелось бы добиться большого успеха и рано умереть: всплынув яркой звездой, тут же погаснуть...

- Как вы относитесь к другим сургутским рок-группам и к поклонникам?

- Ну, к группам мы относимся так же, как и они к нам. А слушатели своих ценим. Наша музыка помогает людям «отрываться» на концертах, освобождаться от комплексов... Пусть они делают все, что хотят, нам нравится беспредел! Но нам еще важно, чтобы публика воспринимала нашу музыку, переживала то же, что и мы...

С почтой работала Светлана СЕВАСТЬЯНОВА. Фото Анны Юодите.

**ЗАО «ПРОМЕТЕЙ»
ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ
юридическим
и физическим лицам
по перевозке грузов
железнодорожным
транспортом.
Телефоны:
39-36-00, 39-29-70.**

БУМАГА для принтеров, скрепок!

САНОН - А4, 50 л., 80 г/кв.м. - 41 руб. 00 коп.
«Чайко» - А4, 500 л., 80 г/кв.м. - 42 руб. 00 коп.
Amicus personal - А4, 500 л. - 43 руб. 00 коп.
Data Copy - А3, 500 л., 80 г/кв.м. - 95 руб. 00 коп.
Amicus personal - А3, 500 л., 109 г/кв.м. - 120 руб. 00 коп.
Tervakoski - А4, 250 л., 190 г/кв.м. - 180 руб. 00 коп.
А также канцелярия и школьно-письменные товары.
Оптовая покупательная гибкая система скидок.
Телефон 39-06-73.

СДАЮМ В АРЕНДУ:

бульдозеры, трубоукладчики, бурилки, сваебои на базе трактора Т-130, крановую технику, а также отремонтируем вашу технику и двигатели а-01; СМД; Д-160. Обр.: п. Черный Маяк, ул. Промышленная, 5, филиал УМ-3. Тел.: 77-75-98, 77-71-05.

**ЗУБЫ -
ИМПЛАНТЫ
ПРОСТАТИКА -
ПОДОЛКОВАЯ
МЕДИЦИНА -**
Лицензия А № 826795.

**ООО
«ЖЕМЧУЖНАЯ УЛЬЯБКА»
ПРОТЕЗИРОВАНИЕ ЗУБОВ**
Качественно, с гарантией. РАБОТАЕТ ПАРОДОНТОЛОГ.
ЗАКЛЮЧАЮТ ДОГОВОРЫ С ОРГАНИЗАЦИЯМИ.
Обращаться: ул. Лермонтова, 6. Телефон 39-93-71.

ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ:

- земля для рассады, 5 кг - 12 руб.
- минеральные удобрения, 3 кг - от 19 руб.
- семена.....от 2,5 руб.
- книги, брошюры по садово-огородному
- доска пола, 1 куб.м. - 1600 руб.
- вагонка (хвоя, осина) - от 1900 руб.
- плинтус, наличники.

А также садовый инвентарь, хозтовары.

**Магазин
«ТОВАРЫ ДЛЯ ДАЧИ»**
(ул. Аэрофлотская, 5, по дороге в аэропорт).

ЛОДОЧНЫЕ МОТОРЫ EVENRUUD

**Юридический консорциум
«СОРОКИН И ПАРТНЕРЫ»
оказывает следующие виды услуг:**

- регистрация предприятий "под ключ"
- консультации по вопросам ведения реестра
- регистрация проспектов эмиссий
- юридическое сопровождение проектов и сделок
- составление и корректировка договоров
- подготовка претензий и исков
- арбитражная практика.

Обращаться: г. Сургут,
ул. 50 лет ВЛКСМ, 13.
Телефон/факс: 21-37-89, 21-21-30.

**ПРОДАЕТСЯ НЕДОРОГО УЧАСТОК S=7,29 га
незаконченного строительством завода
товарного бетона в районе ГРЭС-2.**

Имеются подъездные ж/д пути, возможно оборудование причала с выходом в р.Обь.

Подключение к сетям электро- и тепловодоснабжения здание S=420 кв.м с деревообрабатывающим оборудованием и здание арочника S=450 кв.м с кран-балкой Q=5 т.

Остальные здания в стадии строительства. Участок частично огорожен забором.

С предложенными обращаться по тел.: 77-11-89, 76-40-86.

**СМИГУНА
Сургутская**
Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

Телефоны: приемная - 37-58-37; зам.редактора, фот.секретарь - 37-58-41; бухгалтерия - 37-58-35; корреспонденты - 37-65-47; фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 37-58-76.

наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

39-36-00, 39-29-70.

</div